
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 8/1/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αντιπλημμυρική προστασία Ρόδου και εν γένει νήσων Νοτίου 

Αιγαίου» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Προ μηνών, με απόφαση του ΥΠΥΜΕ, είχαν εξαγγελθεί τρία έργα αντιπλημμυρικής 
προστασίας (κορμοδέματα, κλαδοδέματα, κορμοφράγματα) σε περιοχές της Ρόδου, 
συνολικού προϋπολογισμού τριών εκατομμυρίων ευρώ, τα οποία εντάχθηκαν στο 
«Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών (Γ΄) Περιβάλλον 2021-2025». Τα εν λόγω 
αφορούσαν την αποκατάσταση και την αντιπλημμυρική - αντιδιαβρωτική προστασία 
καμένων εκτάσεων της Ρόδου που επλήγησαν από την πυρκαγιά του Ιουλίου του 2023. 
Λαμβάνοντας επίσης υπόψη ότι η Ρόδος και τα υπόλοιπα νησιά της Περιφερείας Νοτίου 
Αιγαίου πλήττονται συχνά από έντονα καιρικά φαινόμενα, τα οποία ενίοτε και σε 
συνδυασμό με τις συνέπειες των πυρκαγιών σε κάποια εξ αυτών προκαλούν 
πλημμυρικά περιστατικά ακραίας μορφής, αναγκαίος είναι ο βραχυπρόθεσμος 
σχεδιασμός και η εφαρμογή Αντιπλημμυρικής Πολιτικής σε καθένα ξεχωριστά επ΄ 
αυτών, δια Σχεδίων Γενικότερης Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας ιδιαίτερα σε νησιά 
που περιλαμβάνουν Λεκάνες Απορροής Ποταμών και Χειμάρρων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε όπως αρχικά μας ενημερώσετε αν τα εξαγγελθέντα και περιλαμβανόμενα 
έργα στην ερώτησή μας σε περιοχές της Ρόδου βρίσκονται σε εξέλιξη ή έχουν ήδη 
ολοκληρωθεί; 
 
2. Υφίστανται σε μορφή σχεδιασμού ή σε εξέλιξη έτερα αντιπλημμυρικά έργα στη Ρόδο 
κι αν ναι, περί ποιων πρόκειται, τι περιλαμβάνουν και ποια τα χρονοδιαγράμματα 
ολοκλήρωσης αυτών; 
 
3. Σε ποια άλλα νησιά της Περιφερείας Νοτίου Αιγαίου εκτελούνται παρεμφερή 
αντιπλημμυρικά έργα κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο και σε ποια σχεδιάζεται η 
ένταξη συναφών σε προγράμματα χρηματοδοτήσεων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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